



菏泽邮政谱写高质量发展新篇章

□牡丹晚报全媒体记者 牛文杰

沧海变幻，桑田更迭。近年来，菏泽邮政飞速发展，触角遍及菏泽角角落落，邮路从少到多，时效由慢至快，一封封邮件，一件件包裹，为菏泽人民群众传递着美好生活，不断扎实推动企业高质量发展，为服务菏泽经济社会发展作出了积极贡献。

近年来，菏泽邮政公司荣获了“全国五一劳动奖状”“富民兴鲁劳动奖状”“全国邮政用户满意企业”“山东省消费者满意单位”“山东省劳动关系和谐企业”等荣誉称号，市、县区邮政公司“省级文明单位”全覆盖。



普服传万家 不断丰富服务内涵

邮政，是行业也是事业，“人民邮政为人民”始终是菏泽邮政不变的信仰，“通政通民通商”理念不断深化，邮政普遍服务的旗帜从未褪色。菏泽邮政快递业在发展壮大同时，也将更多的发展成果让利于企、让利于民，把便捷和幸福带给了千家万户。菏泽邮政全面推进县乡村三级物流体系建设，按“县级仓配处理中心+支局所+包裹服务点(村级邮乐购站点、代收自提点)”模式稳步推进，曹县、成武、单县、郓城、鄄城、东明6个全国重点单位已完成三级

物流体系建设。

菏泽邮政目前拥有遍布城乡的营业网点194处，寄递揽投(营业)部171处，邮乐便民站点7200余处，其中建设农村电商精品服务站1314处，邮件代投点超过8500处，有效缓解“最后一公里”投递服务痛点，全面叠加了便民惠民和公益服务，让广大百姓享受到了更加便利的邮政及延伸服务，促进了城乡一体化和公共服务均等化，快递服务乡村“触角”不断延伸。

菏泽邮政充分发挥多业态叠加的资源禀赋优势，不断丰富普遍服务内涵，更好地满

足新时代人民群众不断升级的用邮需要。菏泽邮政实行快递物流、电子商务、农资分销、代理金融、文化传媒、代办政务服务等多元化混业经营，承担国有资产保值增值义务。

依托邮政航空、陆运网络，菏泽邮政为政务客户、商务客户和个人客户提供安全方便、高效快速的普通包裹、快递包裹、特快专递服务，也可提供“仓储+配送”电商寄递一体化解决方案。服务范围遍及全国31个省市地区的所有市县乡(镇)及全球200余个国家和地区。

不忘初心 彰显行业责任担当

菏泽邮政持续聚焦“国之大者”，始终坚持站在讲政治的高度，坚决扛起国有企业的职责使命，以有力举措服务国家大局，充分彰显行业“国家队”的责任担当。菏泽邮政大力推动包装绿色化、减量化和可循环，新型绿色包装箱、“瘦身胶带”、营业前台电子面单全覆盖，电商快件不二次包装、禁止过度封装，推广绿色包装及电子运单。

菏泽邮政充分发挥邮政网络、信誉、品牌、资源优势，

主动服务三农、服务企业、服务民生。充分利用邮政遍布城乡的线下网络渠道及“微信商城”“邮乐网”“邮乐小店”等线上电商平台优势，为消费者购物、零售商品批销、工业品下乡、农产品进城、企业员工惠利等提供更广泛的服务，帮助解决农户销售难的问题。

菏泽邮政深入实施乡村振兴，仅邮乐网(邮政电商平台)菏泽馆2021年开展惠农扶贫合作项目11项，助农销售670万元；2022年截至目前

前，开展惠农扶贫合作项目5项，助农销售110万元；建设的菏泽邮政电商物流园被市政府确定为六大电商园区之一，成为菏泽建设全国电子商务示范城市的重要一环，其中包件日处理能力40万件。

邮政快递业连接千家万户，始终发挥着畅通末端物流循环“毛细血管”的作用。菏泽邮政多渠道便民服务，叠加了代收代缴、代销代购等服务，打造农村15分钟生活圈。

融合发展 产业融通聚合力

为地方经济发展服务，是菏泽邮政一直以来的不懈追求。菏泽邮政推动做强快递产业链，以奔跑姿态和务实作风为全市经济发展和现代化建设贡献力量。

2018年，菏泽成立食品安全促进会，菏泽邮政充分发挥会长单位作用，引入银香乳业、大树科技等83家全市名优商家，助力菏泽本地名优农特“走出去”；建设“企业家驿站”，为中小微企业提供“一揽子”邮政服务，努力建设成为互联互通互惠互利协同发展新高地。

2019年4月30日，由故宫博物院、菏泽市人民政府主办的“国色天香——紫禁城里赏牡丹”故宫菏泽牡丹展开幕，在故宫博物院慈宁宫举行。菏泽邮政精心研发《花开盛

世》牡丹文创产品首次走进故宫博物院，向中外游客展示牡丹与集邮文化的魅力，该产品同时被2019年世界牡丹大会组委会指定为菏泽牡丹文化礼品。

近年来，菏泽邮政陆续与市公安局交警支队、菏泽市税务局、菏泽市农业农村局、菏泽市文化和旅游局战略签约，市级战略客户达17家，“朋友圈”持续扩大；食安菏泽会客厅落户菏泽邮政，作为会员单位，试点食安云监管，上线经销商700余户。

踔厉奋发走稳赶考路，争先出彩抒写新答卷。新征程上，菏泽邮政将勇毅前行，奋力谱写菏泽邮政高质量发展新篇章，为菏泽经济社会发展贡献力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！



普服传递万家